
ATA DA 41ª (QUADRAGÉSIMA PRIMEIRA) REUNIÃO 

ORDINÁRIA DA 19ª (DÉCIMA NONA) LEGISLATURA DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE BOTELHOS, 2021/2024, 

REALIZADA DIA 13/12/2021. Às dezenove horas e trinta 

minutos, presentes todos os vereadores, havendo quórum legal, em 

nome do povo de Botelhos, distritos de Palmeiral, São Gonçalo e 

Zona Rural e invocando a proteção de Deus, o Presidente, vereador 

Ronyelle Ribeiro de Souza declarou aberta a reunião, saudou os 

vereadores e em seguida o vereador Felipe fez leitura de trecho da 

Bíblia: Samuel 1;7.     PEQUENO EXPEDIENTE: O sr.  

Presidente submeteu ao plenário a ata da reunião   ordinária do dia   

06 de dezembro de 2021, a qual foi aprovada pela unanimidade dos 

vereadores que procederam a assinatura da mesma.  Leitura de 

correspondências recebidas: Ofício eletrônico da CEMIG 

comunicando que foi expedida nota de serviço para poda de árvore 

no distrito de Palmeiral, conforme pedido do vereador Wellington; 

Ofício 3049/2021 da COPASA informando que está programada a 

recomposição do pavimento das Ruas Dr. Guilherme Bolzan  e São 

Gonçalo, conforme pedido do vereador Felipe; Ofícios Executivos 

nºs 595,606,607,608,609,610,611,612,613,614,615,616,617 e 

618/2021, em resposta a solicitações e questionamentos dos 

vereadores; Ofício Executivo 706/2011 enviando projeto 

substituindo o atual projeto 111/2021 o qual será retirado da 

pauta e arquivado.  ENTREGA DE MOÇÃO DE APLAUSO – 

MYRELLA SEVERINO por ter sido eleita a Miss Botelhos 



2021. De autoria do vereador Marcus Vinícius. Foi feita a leitura 

de um breve histórico sobre a jovem Myrella, os vereadores usaram 

a palavra para parabeniza-la pela conquista do título de Miss 

Botelhos/2021 e desejaram sucesso em sua carreira e em seus 

próximos concursos. Na sequência o vereador Marcus Vinícius, 

autor da homenagem, fez a entrega da Moção de Aplauso. 

Encerrando a entrega da moção a jovem Myrella agradeceu aos 

vereadores pela homenagem recebida e disse que disputará o Miss 

Minas Gerais e para ela é uma honra estar representando Botelhos.   

GRANDE EXPEDIENTE: PROJETOS NOVOS:  PROJETO 

DE LEI Nº 117/2021 – AUTORIZA ABERTURA DE 

CRÉDITO SUPLEMENTAR NO VALOR DE R$ 355.500,00. 

Lido o projeto e a justificativa e também pedido de urgência 

especial apresentado pelo vereador Jefferson; submetido o pedido 

de urgência à aprovação do Plenário o mesmo foi aprovado por 

todos, sendo nomeado o vereador Charlles como relator especial ao 

projeto. O sr. Presidente suspendeu a reunião por cinco minutos 

para elaboração do parecer escrito do relator; decorrido o prazo os 

vereadores retornaram aos seus lugares e o secretário fez leitura do 

parecer favorável do relator. O sr. presidente então submeteu o 

projeto a discussão única, nada sendo acrescentado, em votação 

única o projeto foi aprovado pela unanimidade dos vereadores, 

sendo determinado o envio do mesmo à sanção do Executivo. - 

PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR Nº 118/2021 - 

ADEQUA AS EXIGÊNCIAS DA LEI FEDERAL Nº 14.026/20, 



NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE BOTELHOS, A TAXA DE 

SERVIÇO DE COLETA, REMOÇÃO, TRANSPORTE E 

DESTINAÇÃO FINAL DE LIXO OU RESÍDUOS – TSLR, E 

DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Lido o projeto e a justificativa, 

encaminhado ao estudo e parecer das Comissões de Constituição 

Justiça e Redação Final e Finanças Orçamento e Contabilidade. 

REQUERIMENTOS ESCRITOS: Vereador Charlles requereu 

envio de ofício ao Prefeito, solicitando que a administração 

desenvolva ações necessárias à implementação da Lei Federal 

11.888/2008 que “ Assegura às famílias de baixa renda assistência 

técnica pública e gratuita para o projeto de construção de habitação 

de interesse social”. Vereador Felipe requereu envio de ofício ao 

Deputado Federal Charles Evangelista, Deputada Estadual Sheila 

Aparecida Pedrosa de Melo, ao Presidente da Fundação Hospital 

São José de Botelhos e à Secretária Municipal de Saúde, 

solicitando informações sobre a ambulância que a cidade de 

Botelhos teria ganho através de votação online, e a que ponto se 

encontra a futura entrega. Vereador Marcus requereu envio dos 

seguintes requerimentos ao Prefeito: 1-) solicitando providências 

na calçada do Centro de Educação Infantil Ernesto Santiago; 

requerimento endossado pelo vereador Jefferson.  2-) solicitando 

manutenção de ponte localizada próximo ao Supermercado 

Gonçalves; requerimento endossado pelos vereadores Felipe e 

Ronyelle. REQUERIMENTOS VERBAIS: Ofícios de 

condolências em nome da Câmara aos familiares do sr. Hélio 



Vieira da Costa, que faleceu na presente data. Vereador 

Wellington requereu envio de ofício ao Prefiro questionando se 

existe previsão para asfaltamento do entorno da Praça de Palmeiral 

e se será feito um estudo de como ficará a rua do lado de baixo da 

Praça, visto que já existe acúmulo de água e com o asfaltamento o 

problema poderá se agravar.  Vereador Jefferson requereu envio 

de ofícios ao Prefeito: 1-) solicitando intensificação nas campanhas 

de castração de cães e gatos, com objetivo de diminuir os animais 

de rua; requerimento endossado pelos vereadores Marcus Vinícius 

e Wellington.  2-) solicitando esclarecimentos a respeito das 

denominações de ruas em novos loteamentos, visto que alguns já 

possuem placas com nome das ruas e não houve aprovação de 

projeto de lei para isso.   Vereador Marcus Vinícius requereu 

envio de ofício ao Prefeito questionando se o serviço (elevação de 

meio-fio) feito próximo da casinha da COPASA na Avenida Tiago 

Pantaleão Vieira foi realizado pela Prefeitura. Na oportunidade 

solicita que sejam retirados entulhos e pedras que foram jogados 

no terreno próximo ao local.  Vereador Felipe requereu envio de 

ofício ao Prefeito questionando se serão aceitas inscrições de 

crianças da zona rural para as Creches de Botelhos e se haverá 

transporte para estas crianças; ofício em nome da Câmara.  Todos 

os requerimentos foram aprovados pelo Plenário.  ORDEM DO 

DIA: PROJETOS EM TRAMITAÇÃO-.  PROJETO DE LEI 

Nº 72/2021 –“AUTORIZA A CONCESSÃO DE BENEFÍCIOS 

MATERIAIS EM FAVOR DA EMPRESA SERRALHERIA 2 



IRMAÕS ME”.  Lido o parecer favorável das Comissões de: 

Constituição Justiça e Redação Final, Finanças Orçamento e 

Contabilidade e Comércio Indústria Desenvolvimento e Meio 

Ambiente, submetido a 1ª discussão, nada sendo acrescentado, em 

1ª votação o projeto foi aprovado pela unanimidade dos vereadores. 

Tendo em vista ser a última reunião ordinária deste ano, o sr. 

Presidente convocou uma reunião extraordinária para a presente 

data, logo após o término desta reunião ordinária, onde serão 

discutidos e votados em 2ª e última discussão e votação os Projetos 

de Lei nºs 73,74,100,112,114 e 115/2021. PROJETO DE LEI Nº 

73/2021 – “ AUTORIZA A CONCESSÃO DE BENEFÍCIOS 

MATERIAIS EM FAVOR DA EMPRESA MARCELO 

HENRIQUE CARDILLO ME”. ”  Lido o parecer favorável das 

Comissões de: Constituição Justiça e Redação Final, Finanças 

Orçamento e Contabilidade e Comércio Indústria 

Desenvolvimento e Meio Ambiente, submetido a 1ª discussão, 

nada sendo acrescentado, em 1ª votação o projeto foi aprovado pela 

unanimidade dos vereadores, sendo anunciada a 2ª e última 

discussão e votação na reunião extraordinária já convocada.  

PROJETO DE LEI Nº 74/2021 - “ AUTORIZA A 

CONCESSÃO DE BENEFÍCIOS MATERIAIS EM FAVOR 

DA EMPRESA WALDERSON SILVA EIRELI”. – 

Aguardando documentos solicitados ao Executivo. PROJETO DE 

LEI Nº 100/2021 – AUTORIZA A PERMUTA DE TERRENO 

PÚBLICO POR TERRENO PARTICULAR EM FACE DE 



INTERESSE SOCIAL JUSTIFICADO E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS.  Lido parecer favorável das Comissões de 

Constituição Justiça e Redação Final e Comissão de Finanças, 

Orçamento e Contabilidade, submetido a 1ª discussão, vereador 

Marcus Vinícius disse que o projeto veio faltando documentos, que 

estes documentos chegaram então quanto à legalidade estava tudo 

ok, mas que esteve no local , que o terreno que vai pertencer à 

Prefeitura vai ser um espaço sem qualquer utilidade, que deveriam 

ter pegado um terreno com maior acessibilidade, que no terreno 

que hoje é da Prefeitura , objeto da permuta, já existe uma 

construção e só agora chegou o projeto, que isto não estava correto, 

por isso seu posicionamento era contrário à aprovação do projeto.. 

Em votação obteve-se o seguinte resultado: 07 votos favoráveis ao 

projeto e um voto contrário ao projeto-vereador Marcus Vinícius. 

O sr. Presidente anunciou a 2ª e última discussão e votação do 

projeto na reunião extraordinária já convocada.  - PROJETO DE 

LEI Nº 101/2021 – AUTORIZA A CONCESSÃO DE 

BENEFÍCIOS MATERIAIS EM FAVOR DA EMPRESA 

VICENTE DE PAULO DE SOUZA ME”. Submetido a 2ª e 

última discussão, nada sendo acrescentado, em 2ª e última votação 

o projeto foi aprovado por unanimidade, sendo determinado seu 

envio à sanção do Executivo.  PROJETO DE LEI 

COMPLEMENTAR Nº 105/2022 – DISPÕE SOBRE O 

FUNCIONAMENTO E A INSTALAÇÃO DE POSTES, 

TORRES E ANTENAS E DEMAIS EQUIPAMENTOS QUE 



COMPÕEM AS ESTAÇÕES RÁDIO-BASE NO ÂMBITO 

DO MUNICÍPIO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. Lido o 

pedido apresentado pelas Comissões de: Constituição, Justiça e 

Redação Final, Finanças, Orçamento e Contabilidade e Comércio, 

Indústria, Desenvolvimento e Meio Ambiente, o qual solicitam 

parecer de um técnico /engenheiro da área, sendo o pedido 

aprovado pelo Plenário, portanto as comissões aguardarão este 

laudo técnico para emitirem seu parecer.  - PROJETO DE LEI 

COMPLEMENTAR Nº 111/2021 – ADEQUA AS 

EXIGÊNCIAS DA LEI FEDERAL Nº 14.026/20, NO 

ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE BOTELHOS, A TAXA DE 

SERVIÇO DE COLETA, REMOÇÃO, TRANSPORTE E 

DESTINAÇÃO FINAL DE LIXO OU RESÍDUOS – TSLR, E 

DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Projeto retirado pelo ofício 

executivo nº 706/2021.  PROJETO DE LEI Nº 112/2021 – 

AUTORIZA ABERTURA DE CRÉDITO SUPLEMENTAR 

NO VALOR DE R$ 150.000,00. Lido o parecer favorável das 

Comissões de Constituição Justiça e Redação Final e Finanças 

Orçamento e Contabilidade, submetido a 1ª discussão, nada sendo 

acrescentado, em 1ª votação o projeto foi aprovado pela 

unanimidade dos vereadores, sendo anunciada a 2ª discussão e 

votação na reunião extraordinária já convocada. PROJETO DE 

LEI Nº 114/2021 - AUTORIZA ABERTURA DE CRÉDITO 

SUPLEMENTAR NO VALOR DE R$ 873.000,00. Lido o 

parecer favorável das Comissões de Constituição Justiça e Redação 



Final e Finanças Orçamento e Contabilidade, submetido a 1ª 

discussão, nada sendo acrescentado, em 1ª votação o projeto foi 

aprovado pela unanimidade dos vereadores, sendo anunciada a 2ª 

discussão e votação na reunião extraordinária já convocada. 

PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR Nº 115/2021 – 

CONCEDE REAJUSTE DE VENCIMENTOS AOS 

SERVIDORES OCUPANTES DE CARGO DO 

MAGISTÉRIO PÚBLICO MUNICIPAL DA EDUCAÇÃO 

BÁSICA DE BOTELHOS-MG. Lido o parecer favorável das 

Comissões de Constituição Justiça e Redação Final e Finanças 

Orçamento e Contabilidade, submetido a 1ª discussão, nada sendo 

acrescentado, em 1ª votação o projeto foi aprovado pela 

unanimidade dos vereadores, sendo anunciada a 2ª discussão e 

votação na reunião extraordinária já convocada. PROJETO DE 

RESOLUÇÃO Nº 116 – ALTERA A RESOLUÇÃO Nº 14, DE 

16 DE NOVEMBRO DE 2013 QUE INSTITUI A TRIBUNA 

LIVRE NA CÂMARA DEBOTELHOS.  Lido o parecer 

favorável da Comissão de Constituição Justiça e Redação Final, 

submetido a discussão única, nada sendo acrescentado, em votação 

única o projeto foi aprovado pela unanimidade dos vereadores, 

sendo promulgada a Resolução nº 10/2021. ELEIÇÃO DA 

COMISSÃO REPRESENTATIVA DO RECESSO: foram 

eleitos os vereadores Felipe e Charlles que juntamente com o 

Presidente comporão a comissão do recesso referente a 20/12/2021 

a 20/01/2022. ABERTURA DA PALAVRA PARA AS 



CONSIDERAÇÕES FINAIS: Os vereadores agradeceram a 

Deus e desejaram um bom recesso a todos. O sr. Presidente 

agradeceu pelo trabalho responsável de todos os vereadores 

durante 2021 e disse desejar que 2022 seja um ano mais produtivo 

ainda, NADA MAIS HAVENDO, o Sr. Presidente agradeceu pela 

presença de todos, encerrou a reunião, determinou a lavratura desta 

ata que lida e achada conforme, vai por todos assinada. Eu, Felipe 

Eduardo Begalli, secretário, fiz lavrar a presente, que li e 
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